

## Otvoreno pismo Predsjedniku IDSa-DDI

Autor Zilli

Utorak, 15 Veljača 2022 11:14 -

---

Nema dostupnih prijevoda.

Poštovani Predsjedniče IDSa-DDI, gosp. Dalibor Paus,

imajući u vidu činjenicu da regionalistička stranka svoj smisao postojanja temelji na upravljanju područjem na kojem i za kojeg je osnovana (to jest kako bi mogli biti svoji na svome i tvorci naše sudbine), na lokalnim izborima održanim u svibnju 2021., IDS-DDI je ostvario najlošije izborne rezultate od 1993. do danas. Na lokalnim izborima:

-za članove Skupštine Istarske županije, IDS-DDI (zajedno sa ISU/PIP-Zeleni) je zabilježio najlošiji rezultat od 1993. godine, dobivši najmanji broj glasova (33.337 glasova, odnosno 42,68%); ali je, u svakom slučaju, uspio zadržati većinu (23) u Skupštini koja ima 41 člana;

-za župana Istarske županije, tadašnji predsjednik IDSa-DDI (zajedno sa ISU/PIP-Zeleni) zabilježio je najlošiji rezultat od 2009. godine, odnosno od kada se održavaju izravni izbori za čelnika županije, dobivši 38.102 glasa (46,77%), te je uspio osvojiti prvo mjesto i drugi krug, koji se održao 30. svibnja, na kojem je osvojio 26.308 glasova (50,05%), odnosno 11.794 glasova manje u odnosu na prvi krug, te izabran je za župana Istarske županije sa 40 glasova više od SDP-ovog protukandidata;

-za članove predstavničkih tijela u jedinicama lokalne samouprave, IDS-DDI je dobio 199 vijećnika (44,12%) od ukupno 451, tj. 53 vijećnika manje (-11,75%) od svih ostalih kandidacijskih lista, te je zabilježio najlošiji rezultat u brojkama i u postotku od 1993. godine;

-za grado-načelnike, IDS-DDI je zabilježio najlošiji rezultat od kada se održavaju izravni izbori za čelnike općina i gradova, to jest nema više svog dužnosnika (samostalno ili u koaliciji) u većini jedinica lokalne samouprave u Istarskoj županiji; naime, IDS-DDI (samostalno ili u koaliciji) uspio je zadržati izvršnu vlast u 18 od sveukupno 41 jedinica lokalne samouprave, dok ostali (samostalno ili u koaliciji) su osvojili grado-načelničku dužnost na izravnim izborima u 23 jedinica lokalne samouprave.

Nakon lokalnih izbora, IDS-DDI nema većinu vijećnika u predstavničkim tijelima sljedećih (24) jedinica lokalne samouprave:

Bale-Valle, Brtonigla-Verteneglio, Buzet, Fažana-Fasana, Funtana-Fontane, Gračišće, Kanfanar, Karojba, Kršan, Lanišće, Medulin, Motovun-Montona, Oprtalj-Portole, Pazin, Pićan, Pula-Pola, Sveti Petar u Šumi, Svetvinčenat, Tinjan, Umag-Umago, Višnjan-Visignano, Vižinada-Visinada, Vodnjan-Dignano, Žminj.

IDS-DDI nije osvojio grado-načelničku dužnost na izravnim izborima u sljedećim (23) jedinicama lokalne samouprave:

Bale-Valle, Brtonigla-Verteneglio, Buzet, Fažana-Fasana, Funtana-Fontane, Gračišće, Kanfanar, Karojba, Kršan, Lanišće, Medulin, Motovun-Montona, Oprtalj-Portole, Pazin, Pula-Pola, Sveti Petar u Šumi, Tar-Vabriga – Torre-Abrega, Tinjan, Umag-Umago, Višnjan-Visignano, Vižinada-Visinada, Vodnjan-Dignano, Žminj.

Na temelju gore navedenih podataka i činjenica, sasvim je očigledno da građani-birači/glasači gube povjerenje u IDS-DDI, u stranku i u njenom rukovodstvu.

Osobno smatram da Vaša tvrdnja da “poruka birača bila je da se moramo brže mijenjati i prilagođavati svoje politike potrebama naših građana” je eufemistička interpretacija iz koje se iščitava da ipak niste dobro shvatili poruku građana-birača/glasača. Po mom mišljenju, poruka građana-birača/glasača je jasna: stranka se doživljava kao ona u kojoj su privatni interesi zamijenili javne. Da li je to i činjenično tako, valja utvrditi na temelju činjenica, dokaza. Nesporno je da je IDS-DDI talac svoga vodstva, koje je dugogodišnjim djelovanjem u više navrata narušilo ugled, dosljednost, principijelnost i vrijednosti IDSa-DDI. O šteti koju je vodstvo nanijelo svojoj stranci najbolje govore izborni rezultati koji su svakim novim izborima sve poražavajući. Neostvareni stranački ciljevi, brojne afere, bespravne gradnje, rasprodaja zemljišta, nemoralne kupoprodaje, koketiranje i prešutna suradnja sa HDZ-om, dogovori i kompromisi sa krupnim kapitalom, itd. čiji su akteri u dugogodišnjem vodstvu IDSa-DDI, bilo na razini stranke bilo na razini zajednica podružnica ili podružnica, i dalje su najveći teret za samu stranku. Naime, ukoliko IDS-DDI ne krene od samog sebe i ne učini najprije promjene unutar samog sebe a s ciljem da uvjeri građane-birače u svoju iskrenu težnju da najprije “počisti” sve što se “počistiti” mora, teško da će se išta promijeniti naspram IDSa-DDI od strane građana-birača. Toliko

priželjkivane organizacijske, statutarne i kadrovske promjene unutar IDSa-DDI trebaju biti uvjerljive, iskrene, korijenite, a sve s ciljem da to bude najbolje za građane-birače Istre. Programske vrijednosti IDSa-DDI bile su i još uvijek su vrijednosti koje valja realizirati jer to očekuje većina građana Istre.

Smatram prikladnim istaknuti da IDS-DDI, kao i dosad, svjetonazorski i programski treba i dalje biti:

1. regionalistička stranka (za očuvanje, afirmaciju i razvoj lokalnih autohtonih tradicija, vrijednosti, baštine, itd., uz obzir i poštovanje naspram svakog i za svakog pojedinca, jer “ki je čovik, je čovik”, za građanski i nacionalni suživot, dvojezičnost, itd., jer identitet nas razlikuje, a hibridni identitet je naše bitno obilježje, te identitet nas čini jedinstvenima);
2. liberalna stranka (sa svojim političkim položajem u “centru” koja se razlikuje / odlikuje, odnosno je obilježava liberalizam – sa svim njegovim vrijednostima, počevši od nepovredivih individualnih prava, zaštite privatnog vlasništva do vladavine prava, itd. – europeizam, itd.;
3. stranka sa pogledom ulijevo, prema vrijednostima koje se tiču dobrobiti i solidarnosti prema sugrađanima, to jest za društvo koje se odlikuje materijalnom sigurnošću i socijalnom solidarnošću (intervencijama u korist slabijih kategorija, kao što su umirovljenici, ili inicijativama koje imaju za cilj zahvaliti / pohvaliti / nagraditi one koji svojom djelatnošću dostojno nas predstavljaju, kao što su naši sportaši, učenici, studenti, poduzetnici, itd.).

IDS-DDI je politička stranka socijalno-liberalnog i regionalističkog opredjeljenja. Zalaže se i zastupa načela poštivanja ljudskih prava i sloboda, regionalizma i povijesnih osobitosti Istre, privatnog vlasništva, antifašizma, ravnopravnosti građana, zaštite prava manjina i svih ugroženih skupina, socijalno-tržišne ekonomije, solidarnosti, održivog rasta, prosperiteta i socijalne pravde, itd. Stranka je lijevoga centra i članica saveza liberala i demokrata u Europskoj Uniji. IDS-DDI se zalaže za regionalnu i decentraliziranu državu unutar institucija, asocijacija i tržišta Europske Unije. A temeljni programski cilj IDSa-DDI je decentralizacija države sa smanjenjem državne uprave i davanjem većih ovlasti i obaveza regijama, gradovima,

općinama, čime se građanima omogućuje/osigurava najbliži, najbrži i najefikasniji način odgovornog upravljanja (javnim) resursima u funkciji (opće-društvenog) razvoja.

Ako budemo uspješni u namjeri da se maksimalno istaknemo posvećujući odgovarajuću pozornost i rad u sve tri gore navedene smjernice, uvjeren sam da će stranka nastaviti ostvarivati dobre / odlične rezultate te da će i ubuduće uživati povjerenje svojih birača-glasača, koji očekuju da ih stranka ima u obzir, da ih poštuje te da ostvari njihove interese, očekivanja.

Nakon nespornih najlošijih izbornih rezultata ostvarenih na održanim lokalnim izborima, novom rukovodstvu IDSa-DDI u središtu političkog djelovanja ponovno treba biti običan istarski čovjek. A prvenstveno mislim na one koji desetljećima svojim radom i uplaćenim porezima, doprinosima i drugim davanjima doprinijeli su i/ili doprinose u poboljšanju uvjeta, standarda, kvalitete života i rada u Istri -a godine stalnog prebivališta u Istri bi trebale biti smatrane i kao jedan od kriterija pri utvrđivanju prava i obaveza građana i pravnih osoba od strane lokalne i regionalne samouprave u okviru njihovog djelokruga. IDS-DDI se mora maksimalno zauzeti, pobrinuti za običnog istarskog čovjeka radi njegovog uspješnog rješavanja svakodnevnih problema, potreba i ostvarenja očekivanja, putem nadležnosti lokalne i regionalne samouprave ili državnih kompetencija, s time da pri bezuspješnom ishodu kod državnih tijela treba pokrenuti sve postupke radi preuzimanja državnih nadležnosti u lokalnom djelokrugu. Rukovodstvo IDSa-DDI sa svojim političkim aktivnostima se mora ponovno okrenuti / vratiti običnom istarskom čovjeku i njegovom radu, vrijednostima, uvjerenjima, idejama, projektima, itd., i to čim prije to bolje za većinu stanovništva u Istri i za samu Istru, u kojoj rezultat sveukupnog povijesnog, kulturnog i tradicijskog razvoja su spoznaja i svijest o mogućnosti napretka društva samo u slučaju jednakosti i punopravnosti svih pojedinaca, skupina i zajednica.

Mišljenja sam da Vam treba dati do znanja kao novom predsjedniku da IDS-DDI bi trebao odlučno zauzeti određene stavove, poduzeti odgovarajuće mjere, povući konkretne poteze – a kao primjer u nastavku navest ću konkretna pitanja, koja bi mogla biti osnova kako bi se navelo vodstvo stranke da počne nešto konkretno raditi, jer situacija nije baš najbolja za našu stranku i naše birače-glasače. Ako u samom vrhu se nešto konkretno ne pokrene i napravi, na svim ostalim razinama, teret nedovoljnog činjenja ili nečinjenja vrha, imat će samo negativne posljedice. Uzalud je da se maksimalno trudimo na gradskoj razini ako na županijskoj ili u vrhu stranke drugi to ne čine, već naprotiv svojim (ne)činjenjem samo otežavaju djelovanje i pogoršavaju već prisutne probleme, dok oni koji nas “mrže” svakodnevno su prisutni u javnosti i stalno napadaju, a stranka se doživljava kao ona u kojoj su privatni interesi zamijenili javne.

## Otvoreno pismo Predsjedniku IDSa-DDI

Autor Zilli

Utorak, 15 Veljača 2022 11:14 -

---

Moja su razmišljanja isključivo dobronamjerna i temeljena na mišljenjima koja svakodnevno slušam od običnih građana posljednjih godina, da ne kažem posljednjeg desetljeća.

Poštovani Predsjedniče IDSa-DDI, gosp. Dalibor Paus,

ako postoji namjera i volja da se povrati vjerodostojnost i povjerenje biračkog tijela, IDS-DDI bi trebao što prije zauzeti određene konkretne stavove i poduzeti odgovarajuće mjere, to jest donijeti političke odluke:

1. da se ograniči broj mandata na maksimalno dva uzastopna mandata (8 godina) za IDS-DDI izabrane kandidate na sve javne dužnosti (vijećnika u predstavničkim tijelima lokalne i regionalne samouprave, grado-načelnika i njihovih zamjenika, župana i njegovih zamjenika, zastupnika u Saboru, zastupnika u europskom Parlamentu);
2. da se ograniči broj mandata na najviše dva uzastopna mandata (8 godina) za IDS-DDI članove izabrane na sve stranačke funkcije, od Podružnica i njenih tijela do samog Predsjedništva stranke;
3. da se uvede obavezno testiranje za sve IDS-DDI kandidate na izborima te za sve već izabrane kandidate na javne funkcije, a vezano uz ovisnosti koje su izričito zakonski zabranjene, jer izabrani trebaju biti primjer poštivanja zakona i jer upravljanje javnim resursima i novcima iziskuje maksimalnu odgovornost i ne može se prepustiti osobama koje su podložne bilo kojoj vrsti ovisnosti;
4. da se podnesu prijave nadležnim organima a vezano uz protuzakonite radnje i/ili stjecanja imovine i novca od strane pojedinaca u IDSu-DDI a za koje postoji osnovana sumnja, na temelju konkretnih i objektivnih podataka i informacija;

5. da se IDS-DDI zastupnicima u Saboru da nalog da ukinu svoj pristanak da Furio Radin može biti član Kluba zastupnika IDSa-DDI, jer zastupnik koji je službeno dio parlamentarne većine koja podržava HDZ-ovu koalicijsku Vladu nema šta tražiti u IDS-DDI Klubu zastupnika;

6. da se IDS-DDI izabranim kandidatima da nalog da raskinu bilo kakvu koaliciju sa HDZ-om i sa strankama desnog političkog spektra, na bilo kojoj razini vlasti;

7. da se IDS-DDI izabranim kandidatima da nalog da samo u svojstvu izvršne vlasti općina, gradova, županije i kao saborski zastupnici surađuju sa svim službenim organima vlasti na svim razinama samo na institucionalni način a za dobrobit svojih sugrađana;

8. pošto u Registru političkih stranaka, stranka je registrirana nazivom "Istarski demokratski sabor", da se naziv uskladi sa Statutom stranke (člankom2., stavkom 1.) i sa Programskom deklaracijom stranke (odnosno preciznije sa poglavljem "o trojezičnosti"), kojima se propisuje da je naziv stranke "Istarski demokratski sabor – Dieta democratica istriana – Istrski demokratski zbor", a pošto je i euro-parlamentarna stranka, bilo bi uputno dodati naziv i na engleskom jeziku "Istrian democratic assembly";

9. da se oduzme vijećnički mandat u Skupštini Istarske županije - Regione Istriana Ivanu Jakovčiću, jer umjesto da bude primjer u svojstvu županijskog vijećnika, neprihvatljivo je da je vozio u alkoholiziranom stanju (napuhao je 1,61 promil alkohola);

10. kako bi se pokazao i dokazao dovoljan obzir i pozornost naspram autohtone talijanske sastavnice, da se revidiraju odluke: a) o proglašenju 25. rujna Danom Istarske županije - Regione Istriana (znajući da je svakom razumnom pripadniku talijanske nacionalne zajednice neprihvatljivo obilježavati i slaviti povodom njenog proglašavanja kao nacionalne manjine i njenog izigravanja od strane tadašnje vlasti i onih koje su uslijedile); b) o proglašenju istarske himne (u kojoj "Krasna zemljo, Istro mila" je "dome roda hrvatskog", a ostali rod koji je autohton na ovom području je nepostojeći u himni); naime, odluke koje se tiču ili bi se trebale ticati sveukupnog stanovništva i stoga bi trebale predstavljati zajedništvo, međusobno poštivanje i uvažavanje, to jest suživot, takve nisu, već se i dalje tvrdoglavo nastavlja nacionalnim demokratskim nadglasavanjem; na takav način nacionalna većina može nametnuti i nameće svoje legitimne odluke, ali time se ne smije zaboraviti da nacionalna manjina ne mora iste odluke i prihvatiti, učiniti svoje;

11. da se revidira naziv "Jurja Dobrile" javne ustanove Sveučilišta u Puli, jer za jednu javnu laičku ustanovu nije sigurno uobičajen, te pošto ustanova djeluje na području dvojezičnog grada i dvojezične županije, da se u istoj sprovede dvojezičnost, koja je danas prisutna samo u okviru Odjela na kojima se izvode studiji na talijanskom jeziku;

12. da se unutar stranke razmotri i zauzme službeni stav o Titu, koji je dosta dobra ali i dosta zla nanio dobrom dijelu istrijana, a pogotovo talijanskoj autohtonoj sastavnici;

13. na sljedećim lokalnim izborima, u Istarskoj županiji - Regione Istriana, u Gradovima Buje-Buie, Novigrad-Cittanova, Poreč-Parenzo, Pula-Pola, Umag-Umago, Vodnjan-Dignano i u Općinama Bale-Valle, Brtonigla-Verteneglio, Opatalj-Portole, Tar-Vabriga - Torre-Abrega i Vižinada-Visinada, da župan i grado-načelnici sa njihovim odnosnim zamjenikom iz reda pripadnika talijanske nacionalne zajednice podnesu kandidaturu i biraju se zajedno, to jest istovremeno, na isti način i po istom postupku, neposrednim izborom od strane svih građana-birača, a navedeno je već propisano i provodi se u Gradu Rovinju-Rovigno;

14. u dvojezičnim općinama (Bale-Valle, Brtonigla-Verteneglio, Fažana-Fasana, Funtana-Fontane, Grožnjan-Grisignana, Kaštelir-Labinci - Castelliere-S. Domenica, Ližnjan-Lisignano, Motovun-Montona, Opatalj-Portole, Tar-Vabriga - Torre-Abrega, Višnjan-Visignano, Vižinada-Visinada, Vrsar-Orsera) i gradovima (Buje-Buie, Novigrad-Cittanova, Poreč-Parenzo, Pula-Pola, Umag-Umago, Vodnjan-Dignano), u odlukama o komunalnom redu i o zakupu poslovnog prostora da se utvrde i propišu novčane kazne za nepoštivanje / kršenje dvojezičnosti, koja je propisana Statutom Općine ili Grada, a navedeno je već propisano i provodi se u Gradu Rovinju-Rovigno;

15. da se zauzme stav vezano uz povećavanja turističkih smještajnih kapaciteta, za koje smatram da nisu u interesu ni stanovništva Istre, ni radne snage domicilnog stanovništva (prosječna plaća u turizmu iznosi 4.176 kuna), ni IDSa-DDI, a vjerujem ni uvozne radne snage (bilo na hrvatskom bilo na inozemnom tržištu rada), imajući u vidu da svaka grana / aktivnost bi trebala imati i svoje određene / utvrđene okvire / limite, te stoga i broj dozvoljenih smještajnih jedinica u turizmu; u tom kontekstu, IDS-DDI trebao bi se puno više i bolje angažirati / brinuti o lokalnoj / domicilnoj radnoj snazi, kako bi postigao cilj da lokalna / domicilna radna snaga pronađe što brže i bolje zaposlenje i da bude što bolje i više vrednovana kroz plaće;

16. neprihvatljiva je činjenica da u Istri na starački dom čeka se 10 godina, a usluge smještaja za starije osobe pružaju se u 4 doma čiji je osnivač Istarska županija – Regione Istriana, a u 3

Autor Zilli

Utorak, 15 Veljača 2022 11:14 -

---

doma čiji su osnivači Gradovi Buzet, Poreč-Parenzo i Umag-Umago;

17. da se zauzme stav vezano uz podržavanje politike nezavisne liste, kao sredstvu ostvarenja interesa krupnog kapitala kojim se dopušta da pojedinci politiku pretvore u slugu interesa krupnog kapitala, a što se upravo dešava u Vodnjanu-Dignano, koji se pretvara u Kutićnjan-Kuticgnano iliti u PljenKutić, a navedeno sigurno nije u skladu sa vrijednostima IDS-DDI;

18. itd.

Poput mene, vjerujem da i ostali članovi stranke imaju prijedloge, pitanja, teme koje bi trebalo razmatrati i u vezi istih poduzeti odgovarajuće mjere.

Ukoliko IDS-DDI ne želi i/ili nema namjeru baviti se navedenim pitanjima uz zauzimanje jasnih, nedvosmislenih stavova, obvezujućih za sva stranačka tijela, neće preostajati ništa drugo nego da se svaka podružnica stranke bavi sama za sebe po pojedinim pitanjima; ako ništa drugo, trebat će razmatrati pitanja za koja utvrdi da su joj važna sa svih mogućih aspekata (ekonomskih, zakonskih, ljudskih potencijala, tržišnih, itd.) a sve kako bi pokušala doći do nekih prijedloga / zaključaka / rješenja, kojima bi se pokušalo ostvariti određene konkretne rezultate u interesu domicilnog stanovništva.

I na kraju, ne tražim i ne očekujem Vaš pisani odgovor, već tražim i očekujem da odgovorite djelima, mjerama, akcijama, javnim i jasnim stavovima, činjenicama, vezano uz gore navedene teme, probleme, neovisno o tome da li će ili neće biti u skladu s mojim razmišljanjima i stavovima. No, budite sigurni da stavovi rukovodstva IDSa-DDI, neovisno o tome budu li ili ne budu zauzeti, sigurno će utjecati na stav građana-birača/glasača naspram IDSa-DDI, koji sa svojim rukovodstvom će ili steći ili još više izgubiti povjerenje građana. Dozvoljavam si izreći i osobni stav da ukoliko mislite da niste "kapaci" (sposobni) zauzeti određene stavove i mjere, da bi bilo korektno od Vas da odstupite i prepustite nekom drugom koji će biti "kapac" (sposoban) da, kroz stranku i njenu politiku, usmjerava i djeluje u općem, društvenom interesu, pomažući zajednici i njezinom razvoju.



## Otvoreno pismo Predsjedniku IDSa-DDI

Autor Zilli

Utorak, 15 Veljača 2022 11:14 -

---

Zahvaljujem se na pažnji. Srdačan pozdrav! Distinti saluti!

Rovinj-Rovigno, 10. veljače 2022.

Silvano Zilli, Mazzini 14, 52210 Rovinj-Rovigno

iphone: 098217777; e-mail: zilli.silvano.rv@gmail.com ; zilli@rovinj.net ; zilli@rovigno.net

Član IDS-DDI od 06.08.1995.; kao predstavnik Zajednice Podružnica IDS-DDI Rovinjštine, 1997. i 2000. godine imenovan u Predsjedništvo IDS-DDI, a 2002. godine izabran za Potpredsjednika IDS-DDI te istu dužnost obavljao do 2006. godine.